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ESCLARECIMENTO 2

CHAMAMENTO PÚBLICO
[bookmark: Texto33]SELEÇÃO COM DISPUTA NA FORMA ABERTA PELO PROCEDIMENTO REMOTO Nº 31/2025

	Processo nº 00674/2025 –SC 041948 e 041952
	Critério: Econômico pelo Menor Preço

	Abertura: 27/03/2025
	Horário: 10h

	Local: SBN, Quadra 1, Bloco C, Edifício Roberto Simonsen, 2º andar, CEP 70040-903 Brasília (DF). Fone: (61) 3317-9891 – E-mail: processodeselecao@cni.com.br




PERGUNTA 1: “De acordo com o título, o equipamento é para análise de amostras sólidas, líquidas OU gasosas. O equipamento deverá analisar amostras gasosas?”

RESPOSTA 1: Não. Precisamos analisar majoritariamente amostras sólidas e líquidas.

PERGUNTA 2: “De acordo com o título, o equipamento é para análise de amostras sólidas, líquidas ou gasosas. O item 2.1.2 indica que o equipamento deve ter injeção manual ou automática de líquidos. É aceitável pelo usuário final a introdução de amostras líquidas no equipamento através de encapsulamento da amostra via prensa de cápsulas e introdução manual dessa amostra, na cápsula, via micro-pipeta?”

RESPOSTA 2: Sim, pode ser aceita a introdução de amostras líquidas por encapsulamento.

PERGUNTA 3: “Pelo descritivo, os itens de 2.1.4 até 2.1.13, assim como os itens 2.2.1 até 2.2.6 estão provavelmente relacionados à micro-balança. Poderiam confirmar essa informação? Em caso positivo, poderíamos desconsiderá-los?”

RESPOSTA 3: Os itens 2.1.4 até 2.1.13, assim como os itens 2.2.1 até 2.2.6 estão relacionados à balança integrada ao analisador elementar, e não à balança do lote 1.

PERGUNTA 4: “Se o item 2.2.3 estiver relacionado ao analisador elementar: os instrumentos da ELEMENTAR não possuem tela touchscreen para acesso aos parâmetros do equipamento e outros; todo o controle e programação do carrossel do autoamostrador são feitos exclusivamente pelo software totalmente intuitivo. Nesse caso, é aceitável pelo usuário final?”

RESPOSTA 4: Sim, a operação por meio de software pode ser aceita.

PERGUNTA 5: “No edital, está sendo solicitada a aquisição de uma balança micro-analítica (LOTE 1, ITEM1) Essa balança será utilizada juntamente com o analisador elementar CHNSO? Em caso positivo, é necessária a inclusão de outra micro-balança analítica na oferta do analisador elementar (inclusa no valor total do equipamento)?”

RESPOSTA 5: Não, a balança microanalítica do lote 1 não será usada juntamente com o analisador elementar, pois o analisador elementar deverá ser fornecido com balança de capacidade máxima de aproximadamente 3,2 g.

PERGUNTA 6: “O item 2.1.14 solicita aquisição de padrões de calibração para o analisador. Os equipamentos da ELEMENTAR não requerem calibração por padrão externo. São necessários material de referência certificado, que serão introduzidos na corrida analítica para ajuste do fator de correção da curva de calibração elaborada na fábrica. Nesse caso, poderemos desconsiderar esse item?”

RESPOSTA 6: Neste caso, o kit de padrões pode ser substituído pelos materiais de referência.



Brasília - DF, 21 de março de 2025.
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