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[Local], [dia] de [mês] de [ano],

A [Nome da Associação] vem, por meio desta, formalizar seu apoio ao projeto estruturante [Título do Projeto], a ser submetido à chamada MOVER – PROJETOS ESTRUTURANTES COM EMBRAPII E SENAI, no âmbito do Programa Mover.
Após apresentação realizada em 22/07/2025 pelo Instituto SENAI coordenador [Nome do Instituto Coordenador] e pela Unidade Embrapii coordenadora [Nome da unidade EMBRAPII, bem como a análise detalhada da pré-proposta, consideramos que o projeto está alinhado aos objetivos da chamada, conforme destacado abaixo:

a) Mudança do Patamar da Indústria: O projeto é direcionado para elevar a posição da indústria automotiva instalada no Brasil a um patamar de competitividade mundial.
b) Competitividade Mundial: A proposta identifica áreas em que o setor de mobilidade no Brasil pode alcançar competitividade mundial.
c) Estruturação de Projetos de Maior Porte: O projeto tem capacidade de fortalecer o desenvolvimento setorial e aumentar a sua capacidade produtiva.
d) Avaliação e Capacidade Tecnológica: A proposta apresenta uma avaliação do desenvolvimento tecnológico mundial, assim como demonstram a capacidade tecnológica do Brasil no tema central dos projetos.
e) Rotas Disruptivas: Identifica e explora rotas tecnológicas em curso ou disruptivas, promovendo avanços significativos para o setor.
f) Ganhos Setoriais: O projeto assegura ganhos setoriais, com resultados concretos que poderão ser compartilhados por todo o setor produtivo.
g) Amplitude das Demandas: A proposta não está limitada apenas às demandas de uma única empresa ou conglomerado, garantindo um impacto amplo e diversificado.
Embora a pré-proposta tenha sido aprovada, reforçamos a necessidade de que o projeto final incorpore integralmente os itens nela previstos.
Adicionalmente, destacamos que a proposta [inserir comentários gerais, como pontos fortes, oportunidades de melhoria ou recomendações específicas].
Atenciosamente,



	[Nome do Responsável]
[Cargo]
[Nome da Associação]
[Telefone]
[E-mail]
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